

无锡4学子9月将赴台读大学

他们是台湾高校开放大陆招生后首批无锡籍学生

大陆学生赴台湾高校就读,终于在今年变成了现实。记者了解到,无锡市有4名参加今年高考的高中应届毕业生已被台湾地区的高校录取,成为台湾高校对大陆学生开放后首批赴台深造的无锡籍学子。记者日前采访了其中两位女生,两人都已经办好了赴台手续。

□见习记者 聂聪



世新大学的录取通知材料 见习记者 聂聪 摄

无锡女生赴台读大学

据了解,今年无锡市有4名参加今年高考的高中应届毕业生已被台湾地区的高校录取。其中来自天一中学的陈欢欢即将到台湾世新大学读广播电视电影专业,一直以来,她都向往宝岛台湾,自从今年4月份看到关于台湾向大陆招收学生的消息后,她就决定申请台湾的大学。虽然从来没有去过台湾,但她并不觉得台湾陌生。“平时电视里放的台湾偶像剧或多或少地讲述了台湾的一些风土人情,我对台湾的风俗文化都十分感兴趣。”

来自东亭中学的张舒婷则被台湾景文科技大学的餐饮管理专业录取。这段时间,小姑娘正忙着购置各种生活必需品。张舒婷的父亲是台湾人,受父亲的影响,她对宝岛台湾充满向往。“我听说台湾人很友好,非常容易相处。”张舒婷对她的大学生活充满了期待。两个女生因为都报考了台湾的大学而相识,并相约在9月1日结伴飞往台湾,开始她们的大学生活。

赴台求学手续颇多

赴台求学与在大陆求学相比,手续要复杂得多。5月15日至6月16日在网上申请报名后,后面的程序一环紧扣一环。首先要缴纳1000多元的报名费,然后填报5个志愿,确认提交后还

要尽快把相关材料寄过去,等到所有材料得到学校审批后,报名才算成功,而这仅是赴台求学的第一步。

除了常规的人学手续和赴台通行证外,大陆学生在申请到台湾就读时,还需提供至少10万元人民币的相关财力证明。此外,健康证明、保险证明、学历证明等一样都不能少。

记者看到陈欢欢的录取通知书里还夹着一本《世新大学100学年度陆生来台学务处境外生办公室备忘录(大学部)》,里面详细地罗列了需要办理的人学事项,并对每一事项办理所需的时间估算出了预计完成的日期。

陈欢欢告诉记者,从知道自己被台湾的大学录取后,她花费了近2个月才把所有的手续办好。而张舒婷自7月4日发榜起也一直忙于办理各种手续,直到昨日才收到赴台通行证。

台湾学费比香港便宜

台湾私立高校平均学杂费约为每学期5万元新台币(相当于1.08万元人民币),而台湾各大学的住宿费用不等。一般来说,台北的贵一些,南部的便宜一些。粗略算来,住宿费大约每学期在6000

元到10000元新台币之间,空调费和网络使用费一般不包含在内,要单独计算,加上吃饭等其他费用,每月至少2000元人民币。与香港一些名牌大学相比,就读台湾高校的学费相对便宜。

据陈欢欢介绍,她所报读的学校,每学期需学费1.35万元人民币左右,一年的总花费大约六七万人民币。而张舒婷报读的台湾景文科技大学一学期学费不到一万元人民币。

新闻链接

台湾院校今年计划招收2141名大陆学生

据悉,今年共有134所台湾院校计划招收2141名大陆学生,其中公立院校48所、私立院校86所。其中,台湾公立大学只能招收博士生、硕士生,今年计划招收博士生82人、硕士生571人;私立大学和离岛的金门大学及澎湖科大,可以招收大学部学生,今年计划招生共1488人。由于名额有限,今年台湾院校只面向北京、上海、江苏、浙江、福建、广东六省市的学生招生。招生方式采取申请制,申请大学部(本科)需提供高考成绩。

案件播报

盗抢柴油百余起,涉案价值100多万,13名成员落网 大胆“油老鼠” 洒油点火阻碍警察追捕

昨天下午,常州天宁警方通报了今年常州最大一起盗抢团伙案件,13名涉案人员被全部抓获。据介绍,这伙人员有统一装备,几乎每天晚上骑着摩托车偷卡车柴油,作案100多起,涉案价值100多万元。更为嚣张的是,他们居然沿路洒柴油,点火威胁前来抓捕的警察。

油价上涨 “油老鼠”频频作案

今年以来,随着油价一路上涨,常州盗抢大型车辆油箱柴油的案件也大幅度上升。自从今年5月以来,常州警方每天要接到类似报警少则两三起,多则十余起,其中有三起案件,犯罪分子在盗窃过程中被受害人发现,公然转为抢劫,性质恶劣。

警方串并案分析,最终锁定一个以江苏阜宁人为主的犯罪团伙有重大作案嫌疑。经排查,警方发现团伙主要头目为孙某。8月11日上午,天宁警方和红梅派出所的民警迅速出动,在红庙头、中凉新村一带将孙某等13名嫌犯全部抓获,缴获作案用摩托车4辆,油桶16只,汽油7桶。

落网后的孙某交代说,他几年前就来到了常州打工,因迷上了赌博,失去工作,还吃了官司。从看守所出来后,一时也没找到合适的工作。他又看到这几年油价飞涨,觉得可以从这方面赚上一票。

于是,今年初,孙某纠集老乡史某、李某等人开始当“油老鼠”。史某等人先买来大马力的摩托车,在老家进行改装,让每

辆摩托车都能驮两个各25升的大油箱。而孙某负责收赃,并提供统一的服装、雨披,装油的油桶,以及棍子、砍刀等物品。今年来,他们共作案100多起,涉案价值100多万元。

作案嚣张 引燃汽油阻碍警方抓捕

据警方介绍,作案时,这伙人一般三四辆摩托车一起出动,每辆车上坐两人。作案时间全部在晚12点到凌晨5点,趁货车司机休息和路上行人稀少时下手。他们都驾驶同样的摩托车,身穿同样的雨衣,驾车、望风、撬油箱盖、抽油、抬油等工作,他们分工都十分明确。

“这些不法分子一边骑着摩托车逃窜,一边将偷来的柴油往地上倾倒点火,以此来阻碍后面警车的追捕,场面惊险紧张,跟港台的警匪片一般”,参与侦破的刑警告诉记者,“这伙人气焰十分嚣张,在盗油时如被车主发现,便采取言语威胁、暴力殴打等手段抢劫柴油。”

警方调查发现,这伙人都有赌博的嗜好,如果手里有钱,他们一般每周作案五天,如果没钱了,他们到了周末也“加班加点”。他们作案后以每升5至6元的价格卖给孙某,孙某再以每升7元多的价格卖出去。被抓的10多个嫌犯每人每月平均收入都在1万元以上。收赃的孙某甚至表示,等忙到年底赚一套房子就不干了。

昨天,涉案的12名成员被依法批捕,一人取保候审。

通讯员 郭云 快报记者 葛小林

总金额高达960余万元 徐州法院押回15台大型设备

快报讯(记者 邢志刚 通讯员 吴修新 孙冬花)8月22日上午8点半,京沪高速徐州东入口,15台大型机械设备在法院警车的押运下,终于从河北辗转回到了徐州。至此,这起涉案设备15台,总金额960余万元的徐州最大一次扣押设备行动,经过鼓楼法院数次北上,最终画上了圆满的句号。

2010年6月,徐工集团与北京某路桥公司签订买卖合同,由徐工集团向路桥公司出售15台设备,价值960万元。路桥公司首付200万元,余款未付。

2010年9月,路桥公司将该批机械租赁给中铁某局某项目部使用。

2011年初,因全国性的铁路建设工程审计,项目暂停,路桥公司实际控制人刘某涉嫌犯罪,下落不明,路桥公司处于无人管理状态。徐工集团曾数次前往路桥公司在北京的总部,但人去楼空,无人接洽。徐工集团债权面临灭失危险。

2011年6月,因该案部分货款到期,徐工集团向鼓楼法院起诉,申请保全。法官随即奔赴北京,但路桥公司账户空无一文;经调查,也没有发现该公司其他

有效资产。承办法官又连夜赴河北项目部所在地雄县,将涉案的15台工程机械就地查封。

7月初,法官再赴河北,调查路桥公司与项目部的法律关系,以及15台机械的使用权状态。因情况紧急且担心企业资产流失,7月11日,徐工集团向市中级人民法院起诉全部剩余货款和违约金共810万元,并申请扣押涉案的15台机械。市中院指定案件由鼓楼法院承办。7月12日,鼓楼法院成立保全组赴河北执行任务。保全过程中遭到看守机械人员持器械对抗,保全组法官决定暂缓执行。7月19日,项目部联系到了路桥公司留守负责人,案件出现转机,承办法官抓住时机风尘仆仆赴北京。经艰难谈判,路桥公司留守负责人同意将涉案机械全部返还徐工集团。

8月9日,保全组法官赴河北监督交接。当起运第5台机械时,又遇阻挠。原来,项目部还欠着当地两名材料供应商数百万元货款。经过法官连续数天的攻坚协调,项目部负责人作出材料款付款承诺,两名材料供应商和近百名村民撤离现场。

8月22日,15台机械从河北雄县全部运回徐州。

“宋家坟”只能算平民墓葬群

专家认为,虎丘四周墓葬密集皆因这里是“风水宝地”

新闻追踪 “虎丘‘宋家坟’考古” 后续报道

本报8月12日报道了虎丘地区“宋家坟”的考古情况。发掘至今,有关专家认为,“宋家坟”只能算作平民墓葬群。尽管如此,“宋家坟”的考古还是挑起了有关虎丘地区墓葬的话题,这里为何有这么多墓葬?苏州市考古研究所所长陈军以及苏州博物馆原馆长钱公麟都认为,虎丘地区是一块“风水宝地”,这里几乎就是一部苏州的历史书,将它一页一页翻开便可窥见苏城发展历史。



8月12日快报相关报道

“宋家坟”墓葬群较逊色

目前,虎丘地区“宋家坟”的考古还在有序进行中,已清理到第53号墓。新近发现的10座墓葬中,并没有出现比汉朝更早的墓葬。考古工作人员从几座唐代墓葬中发现了一块相对比较罕见的唐三彩胭脂粉盒。其余还发现了一些陶俑碎片,遗憾的是它们早就被破坏了。苏州考古研究所所长助理张铁军介绍,从目前已经出土的墓葬看,“宋家坟”只能算作平民墓葬群,它与虎丘一带历年出土的墓葬群相对逊色很多。

原来,虎丘周边地区自上世纪50年代起就不断有重量级考古发现。

陈军介绍,虎丘地区已发现的遗存最早可追溯到新石器时代,一直到明清时代没间断。虎丘山的正北方,上世纪50年代发现有金鸡墩,这是一处新石器时代的遗址,除了发现房屋的房柱,还有红烧土和道路,这些都是人类生活过的痕迹。

在虎丘的西面新庄一带,上世纪60年代发现了一个春秋战国时期的遗址。明朝宰相王锡爵夫妇合葬墓也在这一带被发现,轰动一时。

虎丘被视作风水宝地

陈军说,古人认为背靠山,

面朝水的地方风水很好,虎丘与苏州西部山区连为一体,地势比较高,非常适合作为墓葬区,历来被视为风水宝地,因此虎丘四周墓葬高度密集,成为整个古城之最。另一方面,据钱公麟介绍,虎丘地处木渎春秋古城和现代苏州古城的交界处,有着得天独厚地理优势。

据介绍,位于苏州古城西南角的木渎春秋古城是苏州考古近两年的工作重点,面积大约24.79平方公里,在已知的我国东周时期古城遗址中,面积最大,它的发现也为吴国都城的确立推开了一扇窗。于今年6月被列入中国十大考古新发现。虎丘紧挨大运河连接古城,成为了两个古城的交汇处,也成为了苏州历代文化交汇的地方,因此这里既有早期春秋战国时期的遗存,也会有明清时期的珍贵墓葬。

“经过了这么多年的城市基础设施建设,虎丘还能发现这么多的墓葬已经相当不易,如果不是苏州市政府出台《地下文物保护办法》,或许这宋家坟早就被夷为平地。”陈军说,“今后我们还要继续配合古城基础设施建设做好考古发掘,除此以外,还会主动在包括虎丘地区在内的西部山区展开全面的调查,积极做好考古发掘。”

快报记者 王玲玲